

EL EJERCITO Y ARMADA

DIARIO MILITAR DE LA TARDE

La Conferencia del Desarme Naval

Se suspenden las deliberaciones
GINEBRA.—Han quedado prácticamente suspendidos los trabajos de la Conferencia tripartita del desarme naval, reunida en esta capital, hasta tanto que las Delegaciones no hayan recibido las decisiones que adopten los Gobiernos de Washington y de Tokio, en contestación a las últimas proposiciones hechas por los delegados de la Gran Bretaña en la Conferencia, a su regreso del viaje que efectuaron a Londres.

Los peritos norteamericanos creen que la decisión que pueda adoptar el Gobierno de Washington no implicará modificación alguna en las instrucciones dadas anteriormente a su Delegación, y abrigan, en su consecuencia, la esperanza de que pueda llegar a un arreglo, en plazo más o menos breve.

Impresiones pesimistas
GINEBRA.—La contestación del Gobierno de los Estados Unidos a las nuevas proposiciones británicas es esperada de un momento a otro.

Si la respuesta de Washington no fuese negativa en absoluto, podría suceder que la sesión plenaria quedara aplazada hasta el miércoles o el jueves.

Parece ser que en la mencionada sesión—que tal vez sea la última—el delegado británico lord Robert Cecil hará importantes declaraciones de alcance político, en nombre del Gobierno de la Gran Bretaña.

La impresión general sigue siendo muy pesimista. Los delegados manifiestan que no les es posible saber si fracasará definitivamente la Conferencia, y, en este caso, cómo podrían darse por terminadas las negociaciones.

El regreso de los delegados americanos
LONDRES.—El corresponsal del

«Daily Express» en Ginebra dice que los delegados americanos han obtenido ya pasaportes en el «Leviatan», que saldrá de Cherburgo el día 9 del próximo mes de agosto.

Crítica del «Daily Express» contra el pueblo británico

LONDRES.—El «Daily Express», ocupándose de la Conferencia naval de Ginebra, escribe:

«Es bueno tener en cuenta algunos hechos fundamentales. Uno es que al pueblo británico, en general, no le importa absolutamente nada el asunto de los cruceros ni de Ginebra.

Se preocupa grandemente de las carreras de caballos de Goodwood, de las carreras de perros y del tiempo que hará para sus vacaciones.

Otro hecho es que al pueblo británico no le interesa lo más mínimo que los Estados Unidos construyan una flota dos veces más poderosa que la nuestra. Cada uno tendrá la Marina que reclamen sus necesidades.»

Un Consejo de ministros inesperado

LONDRES.—Un telegrama recibido en el ministerio de Negocios Extranjeros, procedente de Ginebra, ha dado lugar a que se convocara con toda precipitación al Consejo de ministros.

Como ya había celebrado su última sesión la Cámara de los Comunes, la mayoría de los ministros había salido a descansar a diferentes localidades.

El Sr. Churchill recibió la noticia cuando se encontraba en la estación de Southampton, regresando inmediatamente en automóvil.

La dificultad mayor estribó en avisar a Mr. Hicks, que había salido en automóvil para una quinta de su propiedad, en el campo. Con objeto de que pudiera llegar a él la noticia, se dió aviso a todos los puestos de Policía del camino, uno de los cuales, que conocía el automóvil del ministro, informó a éste de lo que ocurría.

Mister Hicks regresó seguidamente a Londres.

pos armados, Centros, dependencias y establecimientos militares», y Sección 13, Acción en Marruecos. (Ministerio de la Guerra, 3.911.552 pesetas, al capítulo primero, artículo primero, «Cuerpos armados y dependencias militares.»)

LAS VISITAS AL MINISTRO DE MARINA

El ministro de Marina recibió las visitas del director general de Marruecos conde de Jordana; general de brigada señor Piquet, teniente coronel Sr. Almagro, representante de la Junta de Obras del puerto de Huelva, don Juan J. Alonso; don Pedro Albadalejo, don Mariano de la Torre, don José Adrán, don Luciano Bueno y marqués de Hermosilla.

EL SEÑOR CORNEJO, A HUELVA

Mañana domingo marchará a Huelva el ministro de Marina para asistir a las fiestas colombinas.

El vicealmirante Cornejo, que irá acompañado de su ayudante secretario, D. Juan Laaga, estará de regreso en Madrid el día 6 de agosto.

MARRUECOS

PARTE OFICIAL

Parte de esta madrugada: «Sin novedad.»

LA JUNTA DE INVESTIGACIONES CIENTIFICAS

Bajo la presidencia del señor conde de Jordana se ha reunido en la Dirección general de Marruecos y Colonias la Junta de investigaciones científicas de Marruecos.

REGRESO DE UNA BANDERA DEL TERCIO

MELILLA.—Procedente de Punta de Pescadores llegó la segunda bandera del Tercio, mandada por el comandante Ramírez, que desfiló brillantemente por la población. También llegó la sexta compañía de Intendencia. Ambas unidades han tomado parte en las últimas operaciones.

CHOQUE DE UN AUTO CON UN CAMION

El automóvil ocupado por el teniente coronel de Cazadores de Africa, D. Antonio Zegri, chocó violentamente con un camión particular. El automóvil sufrió grandes averías, resultando milagrosamente ileso el teniente coronel Zegri.

EL ALTO COMISARIO, A LA ZONA FRANCESA

VILLA SANJURJO.—El general Sanjurjo, con el Sr. Corrochano y otros periodistas, ha salido para la zona francesa.

Regresará por esta zona de vanguardia, entrando por la nueva pista de Beni Amar a Tizi Ifri.

CACERIA FRUCTIFERA

Varios oficiales de la Oficina de Intervención de Izoren, con el caid, jafía y amín de Bocoya, invitaron al director de Sanidad civil de Villa Sanjurjo, D. Narciso de Fuentes, y a otras significadas personas, a una interesante cacería de jabalíes cerca de esta villa.

En menos de una hora se cobraron siete hermosos ejemplares.

LAS FALSAS DENUNCIAS ACERCA DEL ARMAMENTO OCULTO

TETUAN.—Prosiguen activamente las pesquisas para hallar el armamento oculto, recogiendo diariamente numerosos fusiles y cartuchería.

Ayer fueron recogidos 44 fusiles de repeticion.

Como se están dando casos de que se presentan en nuestras oficinas indígenas que, por móviles de venganza, hacen falsas denuncias, señalando lugares donde dicen existen armamento enterrado, se han tomado las necesarias disposiciones para impedirlo.

SIGUE LA PRESENTACION DE HUIDOS

TETUAN.—Continúa la presentación de huidos, que, por serles imposible la vida en la montaña, se ven obligados a acatar al Majzen.

Ayer lo hicieron 17 de Beni Hassan, dos de Uad Rás y uno de Beni Hozmar,

La escuadra española, en Patrás

ACTOS EN HONOR DE LOS MARINOS ESPAÑOLES

ATENAS.—La división naval española, formada por los contratorpederos «Velasco», «Alsedo» y «Lazaga», que llegó anteayer a Patrás, fué objeto de una recepción calurosísima y entusiasta.

El ministro de Marina con numeroso séquito y el jefe de la Misión naval británica se dirigieron a Patrás a bordo de un torpedero griego.

Igualmente acudieron a dicho puerto, para saludar a los marinos españoles, el encargado de Negocios de España, señor marqués de Prat, el ministro plenipotenciario y el agregado naval italiano, éste último en su calidad de caballero de la Orden de Malta.

A bordo entre los Cabos de Rhion y Antirrhion el arzobispo católico de Atenas se celebró ayer solemnes funerales en sufragio de los muertos que hubo en la batalla naval de Lepanto, el 7 de octubre de 1571, durante la travesía de Patrás a Naupacte.

El ministro de Marina griego y el representante diplomático español, marqués de Prat, pronunciaron elocuentes discursos poniendo de relieve la importancia histórica de aquel memorable hecho de armas.

Ambos personajes arrojaron al mar coronas de flores en homenaje a los héroes que allí encontraron sus tumbas.

También arrojaron otra corona los fascistas italianos de Patrás.

La ceremonia, breve y sencilla, resultó imponente y conmovedora.

Por la noche la escuadrilla española llegó a Naupacte, donde también se celebró un servicio fúnebre en la catedral griega.

La recepción tributada a los marinos españoles fué brillantísima y cariñosa en extremo, pronunciando un expresivo discurso de bienvenida el alcalde de la población.

El marqués de Prat, en nombre del Gobierno de España, condecoró a diferentes personalidades griegas, entre las cuales figuraban descendientes de los tres hermanos Payás, que mandaban navios españoles en la batalla de Lepanto y que se establecieron después en Grecia.

La escuadrilla española ha llegado hoy por la mañana a Atenas.

Por la tarde sus oficiales hicieron visitas a la Escuela Naval, aeródromo y fábrica de aviones.

Esta noche el encargado de Negocios de España ha dado en su honor una comida seguida de recepción y baile.

Se ruega a nuestros suscriptores que al cambiar de residencia o destino lo participen a la Administración de este diario, a fin de que el periódico llegue a poder del lector y no sufra interrupción en el servicio

Una nota de Gracia y Justicia

Con referencia a la querrela presentada por el conde de Vellellano contra el alcalde de Madrid, Sr. Semprún, en el ministerio de Gracia y Justicia se ha facilitado la nota siguiente:

«Un periódico publica la noticia de un escrito presentado a nombre del señor conde de Vellellano en los autos iniciados por querrela de éste contra el Sr. Semprún contestando a otro del ministerio fiscal, y se permite decir que el fiscal, Sr. Gutiérrez de la Higuera, hizo afirmaciones a título gratuito.

Eso no es exacto, y, publicándolo lo que una parte dice, sin conocer lo que dice la otra, se forman fácilmente opiniones equivocadas. El fiscal, en cumplimiento de su deber, dijo, no gratuita, sino fundadamente, lo que estimó pertinente. La Sala resolverá lo que debe resolver. Lo que no hará el ministerio fiscal es dar a la Prensa ni autorizar que se publique lo que, por ser sumario, es secreto; pero cuidará (en ese sentido) se le dan instrucciones por el ministerio de Gracia y Justicia de que todos cumplan su deber, y ejercitará sus acciones contra quien lo infrinja.»

Modificación de plantillas en Artillería

Por Real orden se han introducido las siguientes modificaciones en las plantillas de los centros y Cuerpos de Artillería siguientes:

En el Museo, se aumenta un comandante, que se suprime en el regimiento de costa número 3; en cada uno de los ocho regimientos a pie se aumentan dos capitanes (escala activa), disminuyendo uno en cada regimiento ligero.

Al regimiento de costa número 2 se aumentan dos capitanes, que se suprimen en el de costa número 1.

En la primera sección de la Escuela central de Tiro y en el regimiento mixto de Menorca se aumenta un capitán, suprimiéndose los dos del regimiento mixto de Gran Canaria.

Se aumentan dos tenientes (escala activa) en el segundo de a pie, dos en el cuarto, cuatro en el de costa número 1, cuatro en el de costa número 2, tres en el regimiento mixto de Tenerife y uno en el de Gran Canaria, suprimiéndose los diez y seis a razón de uno por cada regimiento ligero.

A los parques de la primera y sexta regiones se les aumenta un capitán, que se disminuyen en el regimiento de costa número 3.

Con objeto de unificar las plantillas de las agrupaciones de Artillería de Africa, se suprime la plaza de capitán auxiliar de Mayoria que figura en los servicios, tropa y parque de Ceuta.

El veraneo rego

La duquesa de Santona

SANTANDER.—Llegó la duquesa de Santona, que se hospeda en el palacio de los duques de Lécera.

El santo de la Infanta Beatriz

Se ha celebrado una fiesta en Palacio con motivo del santo de la Infanta Beatriz. La misa la dijo el vicario general de la diócesis.

Los Reyes y los Infantes embarcaron en una gasolinera y se trasladaron a los balanderos para una regata particular. El Rey y los Infantes D. Juan y D. Gonzalo, en el «Hispania», número 4; la Reina y las Infantas, en el «Tomino»; D. Jaime, en el «Cantabria». El viento era flojo, y la regata se prolongó hasta las dos y media.

La salud del primado

Los Reyes preguntan todos los días por el estado del cardenal primado. El día 9 recibió el Rey una carta de éste enviándole 26.483 pesetas, con que el Episcopado y el Clero contribuyen a la suscripción de la Ciudad Universitaria, y anunciando otros envíos.

Un donativo

Los comerciantes de La Habana han enviado cobiligráficamente al Rey 10.000 pesetas para la Ciudad Universitaria.

Los Reyes, en una verbena

SANTANDER.—El Príncipe de Asturias, acompañado del conde de Maceda, paseó por los alrededores de la población. El Infante D. Juan, con el médico señor Salazar, estuvo en el ferrial de la Alameda. Por la noche, asistieron a una verbena, organizada por la Sociedad de Tennis. Allí estuvieron hasta la madrugada. Invitado por los Reyes, vendrá a Santander a pasar unos días lord Sunderland, millonario inglés.

Vista de una causa

TRES INDIGENAS QUE PROBABLEMENTE SERAN FUSILADOS

LARACHE.—En Fez ha comenzado la vista de la causa seguida contra tres indígenas, acusados de robo de armas en la región de Tabla y de asesinato de centinelas francesas para robarles los fusiles.

Créese que el Tribunal condenará a los procesados a ser fusilados.

Non se devuelven los originales, aunque no se publiquen.

Las Inspecciones de Pesca

La «Gaceta» del 29 publicó el Reglamento por el que han de regirse las Inspecciones o Delegaciones costeras de pesca, creadas por Real decreto de 23 de junio de 1926.

En su virtud, para el estudio y conocimientos de los diferentes problemas pesqueros que afectan a nuestros mares y para la confección de la estadística, una de las bases fundamentales en que han de apoyarse la Dirección general de Pesca, se considerará dividida la península e islas adyacentes en las ocho regiones siguientes:

Cantábrica.—Que comprenderá desde el Bidasoa hasta el cabo Peñas.

Atlántica del Noroeste.—Desde cabo Peñas hasta el Miño.

Atlántica del Sur.—Desde la frontera portuguesa hasta Tarifa.

Mediterránea del Sur.—Desde Tarifa hasta el cabo de Gata.

Levante.—Desde el cabo de Gata hasta el cabo de San Antonio.

Tramontana.—Desde el cabo de San Antonio hasta la frontera francesa.

Baleares.—Todo el archipiélago.

Canarias.—Todo el archipiélago.

En cada región existirá una Inspección o Delegación de Pesca, compuesta de un jefe o delegado y del personal auxiliar de auxiliares de Estadística y Vigilancia de pesca que se le asigne, teniendo en cuenta su extensión y la mayor o menor facilidad de comunicación entre unos puntos y otros dentro de la zona.

Interin no se disponga del suficiente personal especializado y de dotación en presupuestos para estas atenciones, podrá desempeñar un mismo delegado o inspector varias zonas limítrofes.

ESTE NUMERO HA SIDO REVISADO POR LA CENSURA

Cuando la vana enterrar pide de comer

MALAGA.—En el pueblo de Casabermeja falleció hace tres días, repentinamente, Florentina Huesca.

Cuando doblaban las campanas de la iglesia, anunciando el entierro, y los sepultureros se disponían a cerrar el ataúd, Florentina se incorporó, en medio del asombro de todos los presentes, que huieron despavoridos.

Repuestas del susto las personas que acompañaban al supuesto cadáver, se encontraron a Florentina sentada en el féretro y gritando a voz en cuello: «Dadme de comer, que me muero de hambre».

La infeliz mujer fué sacada del ataúd, y se le dieron los alimentos que reclamaba.

Se ignora si se trata de un caso de catalepsia.

Noticias políticas

EL REGRESO DEL PRESIDENTE DEL CONSEJO

Tiene el propósito el presidente del Consejo de regresar a Madrid el próximo miércoles, dando por terminada su breve temporada de descanso en El Escorial.

Después efectuará su anunciado viaje a Aragón, para regresar nuevamente a Madrid.

CONCESION DE SUPLEMENTOS DE CREDITO

Por Real decreto del ministerio de Hacienda se preceptúa lo siguiente:

Se conceden dos suplementos de crédito importantes en junto 4.296.552 pesetas, al vigente presupuesto de gastos de Obligaciones de los Departamentos ministeriales, en la forma que sigue: Sección cuarta, ministerio de la Guerra, 385.000 pesetas al figurado en el capítulo primero, artículo único, «Cuer-



CARINO PERRUNO

Por los periódicos yanquis han circulado últimamente profusos comentarios a la operación quirúrgica a que ha sido sometida una bellamente horrible perrita grifona, llamada «Chicanita», propiedad de miss Isabel Adams.

La perrita sufría un tumor en la garganta, y su dueña decidió llevarla a San Francisco para que la curase un famoso cirujano, pues ella no podía consentir que «Chicanita», el cariño de todos sus cariños, cayese en manos, no ya de un veterinario, sino de un cirujano de poco más o menos. El ilustre bisturí de San Francisco se regó rotundamente a emplearse en un chuchito, por muy bien que su dueña se comprometiera a pagar la intervención.

Desesperada miss Isabel Adams viendo que «Chicanita» se ahogaba por momentos decidió ir a Nueva York, ateniéndose a un nuevo refrán: por dinero se opera el perro. Sin embargo, se engañó en sus cálculos. Aun con lo mercantilizada que está la cirugía en Nueva York no consiguió que ningún caso consintiera en operar el tumor a la perrita. La noticia se había divulgado y el que más y el que menos temía el ridículo y hasta el desprestigio.

Miss Adams volvió a tomar la perrita bajo el brazo y se fué a Filadelfia, donde por fin el doctor William H. C. Neff accedió a realizar la operación. Los resultados fueron felicísimos. «Chicanita» dejó de sufrir y es de suponer que hoy ladra que es un primor, y no decimos que se traga los huesos con toda facilidad porque no creemos que su dueña le permita tales ordinarias piezas.

Los comentarios de los periódicos movieron a la Asociación neoyorquina para el mejoramiento de la situación de los pobres a publicar un artículo que a su vez ha merecido nuevos comentarios. Dicha Asociación lamentaba que una señorita extravagante se haya gastado en viajes y consultas con los médicos y después en una operación quirúrgica, una verdadera fortuna. Calculaba que con el dinero empleado en la perrita podían haber ido quinientos niños pobres a veranear en una playa.

Nos permitiremos nosotros, a nuestra vez, un comentario. Jamás nos ha indignado ver a una persona rica derrochar el dinero en locuras, ni en fastuosos lujos, ni extravagancias estúpidas. Superficialmente aparece la apreciación vulgar de que hay muchos pobres que no tienen un pedazo de pan que llevarse a la boca mientras algunos privilegiados pagan, por ejemplo, cincuenta mil duros por un caballo de carreras y le dan a comer manjares exquisitos; pero como por mucha que sea nuestra indignación no vamos a enmendar el desequilibrio social, ni mucho menos conseguir por la persuasión que el prócer de los cincuenta mil duros del caballo a un asno, nos debe alegrar mucho que se los gaste, y cuanto más rápida y estúpidamente, mejor. Lo grave está en que los guarde en sus arcas o los ponga a renta.

GUARDIA CIVIL

Permisos.—Se conceden los días que se consignan al personal de las Comandancias siguientes:

De la de Teruel: Veinticinco, al sargento D. Saturnino Moreno, cabo Pedro Martín, guardias Juan Planchar, Juan

Sopeña, Antonio Castellote, Jerónimo Pérez, Jesús Martínez, Miguel Muñoz y José Espanells; veinte a Ricardo Ariño; quince, a los cabos Antonio Faudes y Miguel Pla, corneta Serafín Hernández, guardias Julián Pérez y José Pérez; once, al cabo Manuel Esteban, y diez, al guardia Esteban Sánchez.

De la primera del 21.º tercio: Veinticinco, a los cabos Domingo Calleja, Sotero Pérez e Hipólito Vives, guardias Jesús Rojo, D. Miguel Cirés, Gregorio Martín, Martín Vizo, José Moreno, Antonio Blanco, José Monterde y Agustín Zamora, y quince, a Casimiro Calatayud.

De la segunda del 21.º tercio: Veinticinco al sargento Julián Muñana, cabos D. Manuel Siria, Antonio Pérez y Juan Reviriego, corneta Alfonso Santos, guardias Ricardo Falcó, Pedro Tejero, Enrique Rodríguez, Manuel Alonso, Santiago Ferreras, José Luis y Manuel Ramírez; veinte, al cabo José Brotans, y doce, al guardia Francisco Jordá.

De la de Santander: Veinticinco, al cabo Felipe Tobalino, guardias Emiliano del Vigo, Santiago Rey, Jesús González, Felino Pérez, Julio Pulgar, Ildefonso González y Angel Ruiz; veinte, al cabo D. Teodoro Blanco y guardia Agustín González.

De la de Castellón: Veinticinco, a los guardias Ismael Verdoy y Sebastián Lloréns; veinte, a José Martínez.

LINOLEUM

6 pesetas metro cuadrado. Persianas.—Artículos de limpieza.—Tuberías de goma.—Saldo a mitad de precio.—Serra.—Teléfono número 14.532.

Fuentes, núm. 5 San Bernardo, núm. 2

CARTAS DE PARIS

LA MODA AL DIA

En el cimiento de la elegancia se asienta, por el momento, un detalle. La gentil rosa baja un peldaño del trono de las guarniciones para ocupar su lugar el simbólico nudo. Las flores naturales se llevaron siempre. La moda de tejerlas con telas claras, finas y plumas no es creación de este año, aunque sí la exaltación por llevarlas en todo y a todo. La flor trabajada en piel de serpiente era lo nuevo, y se trueca, como ocurre con todo aquello vulgarizado. El nudo se hace abultado o plano. Se cose una tira larga alrededor del descote, llevando las puntas a capricho, a un hombro o al centro de la espalda; se anudan, descienden las caídas muy abajo, con ilusión de elevar la silueta, si hace aire. El punto de atención del vestido está en el nudo, que, pluralizado en línea recta, da medio de hacer personal dicho adorno.

Confecionan trajes de noche con hechura irregular. Cubierta media espalda, se ve descender el descote hasta cerrarla debajo del brazo un nudo. Los boleros de diversas clases se colocan de manera que parece sujetarlos un nudo especial. Observamos distintas disposiciones de nudos, señalándose la colocación más nueva y elegante en la espalda.

Conchi ARABIA

SIEMPRE CONSERVAS ULECIA

¿El jefe del Gobierno descende de portugueses?

LISBOA.—El «Diario de Lisboa» ha publicado dos artículos diciendo que Primo de Rivera descende de una familia portuguesa apellidada Riheiro, natural de Vilafranca de Xira. El presidente del Consejo español, advertido de esos artículos, ha teleografiado al Sr. Yanguas en los siguientes términos:

«Le agradezco el envío de los periódicos que se ocupan de mi ascendencia portuguesa. No tengo datos para esclarecer esa versión, aunque siempre juzgo honroso que me la atribuyan nuestros hermanos portugueses, que registran tan nobles estirpes en sus genealogías. Le saluda. El marqués de Estella.»

Telegramas de provincias

A Ginebra

BARCELONA.—Mañana saldrán, en tren especial, para Ginebra los coristas de la Asociación enterpense de los Coros Clavé, que van a la ciudad suiza a dar varios conciertos.

El cadáver de una niña, más de seis días insepulto

BARCELONA.—Visitaron al juez decano, Sr. Márquez Caballero, los padres de la niña de nueve años Antonia Artigas Fragnet, para denunciarle que, habiendo fallecido esta niña el 23 del corriente, en el Hospital Clínico, no ha sido todavía inhumada, estando, por lo tanto, insepulto su cadáver más de seis días.

El juez decano dió inmediatamente órdenes para proceder al entierro de la Antonia, comunicando este caso de abandono al director del establecimiento. La referida niña fué víctima de un accidente el día 16 del actual.

Boya destruida

LA CORUÑA.—Un desconocido disparó sobre la boya del bajo Pedrillo, situada a la entrada del puerto e inutilizó el farol de la misma, lo cual dificulta la navegación. La autoridad marítima instruye diligencias para averiguar quién ha sido el autor del disparo.

La Vejez del Marino

LA CORUÑA.—El delegado provincial de la Caja de Previsión, acompañado del inspector del mismo organismo, ha visitado al comandante de Marina para celebrar un cambio de impresiones acerca de la organización del Homenaje a la Vejez del Marino. En dicho acto serán entregados donativos metálicos a los marinos que pasen de setenta y cinco años. La autoridad de Marina prometió dar las mayores facilidades. Después, los mismos comisionados se trasladaron al Gobierno civil, donde, con el gobernador, estudiaron la organización del acto en que se ha de hacer entrega de libretas de ahorro a los trabajadores que pasen de sesenta y cinco años y pertenezcan a los Ayuntamientos de Neda, Fena y El Ferrol. El reparto se efectuará el próximo domingo.

Llegada de torpederos

LA CORUÑA.—En prácticas de navegación y combate, con sus marinos, entraron en este puerto los torpederos números 37 y 7, procedentes de El Ferrol. A la marinería se le dió asueto por la tarde, y visitó la ciudad.

Los guantes de Harry Wills

SAN SEBASTIAN.—Un marino de esta región, que acaba de regresar de Nueva York, ha traído los guantes con que Harry Wills luchó contra Paulino. Los guantes han sido expuestos en un establecimiento de la capital, y es numeroso el público que va a conocerlos.

El señor Francos Rodríguez

SAN SEBASTIAN.—Se encuentra en el balneario de Cestona, haciendo su cura de aguas, el Sr. Francos Rodríguez.

La apertura del Casino

SAN SEBASTIAN.—Las últimas impresiones que circulan respecto a la cuestión del Casino, es que en la reunión convocada por el gobernador se tomará el acuerdo de proceder a la apertura del Casino.

El buen humor de unos periodistas

ZARAGOZA.—Se ha anunciado la salida del grupo de periodistas zaragozanos que se proponen llegar en patinete hasta la corte. Son éstos los dibujantes Teisi y Bayo Marín, los redactores José Lorente y Angel Medina y el fotógrafo Gracia. Entre el equipaje llevarán un botiquín completo, un «nécessaire» de costura que

les han regalado varias modistillas de la localidad y una vela, que tomarán de la capilla de la Virgen del Pilar para ofrecerla a la de la Paloma. El doctor Jimeno Riera, director de Manicomio, les ha prometido sendos certificados acreditando que se hallan en su cabal juicio, y que sólo padecen un envidiable buen humor.

Como de Madrid han anunciado tres periodistas de «Heraldo de Madrid» que piensan venir a Zaragoza en un sexquiciclo, los colegas zaragozanos les han escrito preguntándoles en qué punto del camino se encontrarán todos, con objeto de celebrar el cruce con una succulenta paella.

Los de la patinete tienen el propósito de hacer cada día 30 kilómetros.

Repatriación de tropas

VALENCIA.—Ha llegado de Melilla el vapor «España, 5», conduciendo a 587 licenciados del reemplazo de 1924.

Son de Valencia 322; de Castellón, 131, y de Teruel, 134.

Les esperaban las autoridades y numeroso público. En varios trenes han salido para sus pueblos.

Es asesinado misteriosamente el dueño de una taberna

MALAGA.—Ha sido asesinado el dueño de una taberna de la Alameda de Capuchinos, llamado Eduardo Bravo Alarcón. El suceso aparece envuelto en el mayor misterio, y se ignora quién es el autor.

Ha sido detenida la amante de la víctima, Dolores Herrera Bodega, que era la única persona que vivía con Eduardo. ARMARIOS luna, 90; roperos, 50; gran pianola, toda clase muebles, baratísimos. Galileo, 27.

LOS SORDOS OYEN
La sordera vencida por la electricidad
Con el aparato Acústico Alemán, el sordo oye en el ACTO los sonidos más débiles. El Acústico Alemán es el INVENTO más grande de este siglo y el más perfeccionado de cuantos se conocen. Modelos últimamente recibidos para Teatro, Confesión, etc., y la última creación alemana para largas distancias. UNICO representante oficial en España: INSTITUTO MODERNO, plaza Principe Alfonso, 11, pral. MADRID. Folletos gratis. Despacho: De 10 a 1 y de 3 a 7.

Barcelona
BARCELONA.—Después de depositar 2.000 pesetas en metálico, que se le habían exigido como fianza, ha sido puesta en libertad provisional Francisca Ruiz Tocho, hermana de María Ruiz, que raptó a su hija, la cual había sido educada en la Casa de Caridad, y se hallaba a la sazón depositada, por orden del juez, en casa de una familia pudiente. Francisca acompañaba a su hermana en el momento en que ésta procedió al rapto de su hija. Esta y su madre han desaparecido de Barcelona, ignorándose su paradero. El hecho ocurrió a últimos de mayo, y fué muy comentado.

GACETILLAS DE TEATROS
CHUECA.—No deje de ver hoy a las bellísimas primeras tiples Sara Fenor y Beatriz Cerrillo en «Las corsarias», y dirigirá la orquesta su autor, el maestro Alonso.
TODA LA CORRESPONDENCIA Y CIRCOS DEBEN DIRIGIRSE AL GERENTE DE «EJERCITO Y ARMADA»

Una buena salud borra las huellas de los años.
La anemia envejece y transforma el rosado de la piel en color pálido o amarillento. La anemia y la clorosis se combaten eficazmente con este Reconstituyente, que, al regular las anormales funciones del organismo abatido, transmite sangre nueva a las arterias y vigor a los músculos.
El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD es el más eficaz y reputado de los tónicos.
Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

HOTEL LONDRES
Frente al Mar
Nuevos propietarios. Grandes reformas.
Cocina Española, Francesa y Americana. Servicio de Restaurant y a la carta a cualquier hora.
Calle Grande, 28 y Santa Catalina, 4. Teléfono Interurbano núm. 346. LA CORUÑA

ELECTRICIDAD — BRONCES ARTISTICOS
APARATOS DE ESTILO - RADIOTELEFONIA

JOSE ORUETA

Objetos para Regalos : : Precios de Fábrica

Cruz, núm. 12 MADRID Teléf. 13152

DIARIO OFICIAL
MINISTERIO DE LA GUERRA

INFANTERIA

Recompensas.—Se concede la cruz de plata del Mérito Militar, con distintivo rojo y pensión mensual de 17.50 pesetas, durante cinco años, al sargento del regimiento de Ceuta D. Corviniano Ugarte Eguilaz.

Ascensos.—Ascienden a suboficiales los sargentos siguientes: D. Antonio Almeida, de la Caja de Orense; D. Jesús Bureo, del regimiento Ceuta; D. Juan Riaú, del de Val Ras; D. Alfredo Abego, del de Telnán; don Joaquín Yáñez, del de Guipúzcoa; don José Benito, del de Infante; D. Gervasio Jorge, del batallón Cazadores Africa 1; don Alejandro de Diego, del regimiento Melilla; D. Luis Gutiérrez Vergara, del de Mallorca, y D. Antonio Chamorro, del de Cádiz.

Destinos.—Cesa en la situación de «al servicio del Protectorado» el suboficial don Inocente Fernández Ordóñez, ascendido a dicho empleo por méritos de guerra, causando alta en la fuerza para haberes del batallón de Cazadores Africa, número 4, Cuerpo de su procedencia.

PERSONAL DE BANDA

Destinos.—Cabos de cornetas: D. Francisco Grandi, al regimiento de la Reina; D. Daniel Alonso Aranzá, al de Guadalajara; don Benigno Iglesias Clemente, al batallón Cazadores Africa, 10; D. Matías Villa, al regimiento Africa; D. Antolín Camacho, al del Serrallo; D. Luciano Alvarez Hábuez, al batallón Cazadores Africa, 4.

Cabos de tambores: D. Cecilio López Morrejón, al regimiento Ordenes Militares, y D. Teodoro San Arturo, al de Badajoz.

Telegramas del extranjero

El almirante Beatty cesa en su cargo

RUGBY.—El primer ministro ha dirigido al almirante Beatty, que cesa en el cargo de almirante de la escuadra inglesa, la siguiente carta:

«Al terminar ahora su cargo de primer lord del mar y jefe del Estado Mayor Naval de Inglaterra, deseo hacer constar el agradecimiento del Gobierno por la ayuda inapreciable que usted le ha prestado en los últimos ocho años, después de sus grandes servicios en la guerra.

Todos nosotros reconocemos que el período de economías y reducciones que necesariamente siguió a la guerra, ha sido excepcionalmente difícil para el Almirantazgo, y hemos apreciado grandemente los esfuerzos que usted ha hecho para llevar a cabo esta tarea sin perjudicar las necesidades esenciales de la defensa naval.

Como presidente del Comité Imperial de Defensa, deseo también darle las gracias por la parte importante que usted ha desempeñado en él, y por haber promovido la más estrecha cooperación entre los tres servicios de la defensa, cosa a la que el Gobierno daba la más grande importancia.»

Termina diciendo que conserva la esperanza de que no faltará en el futuro la cooperación del almirante Beatty en ese Comité Imperial.

Pensión para la viuda de un vicepresidente

DUELIN.—El Gobierno ha acordado conceder a la viuda del vicepresidente O'Higgins, asesinado recientemente, la indemnización de 20.000 libras anuales.

Cumpleaños de Mussolini

ROMA.—Con motivo de celebrarse el cumpleaños de Sr. Mussolini, los periódicos publicaron artículos rindiendo homenaje al jefe del Gobierno, y expresando su esperanza de que continúe rigiendo los destinos del país.

Se han recibido ininidad de telegramas de felicitación.

Llegan a Roma ingenieros españoles

ROMA.—Han llegado a Roma, después de un viaje de estudio por el Norte de Italia, los alumnos de la Escuela de Montes española. Vienen con ellos los profesores Sres. Baro y González.

A su llegada a Génova fueron recibidos por varios oficiales de la milicia forestal italiana, que les acompañaron en su visita por los bosques y pinares de la Riviera y de los Alpes y Apeninos.

Los alumnos han sido recibidos por el ministro de Economía, Belluzzo.

Cada localidad costará 1.000 liras

MILAN.—Se ha formado una compañía dramática de primer orden, que rea-

Los vuelos mundiales

CONTINUAN LAS MANIOBRAS AERIAS INGLESAS

LONDRES.—Durante la última noche continuaron las grandes maniobras aéreas que la Aviación inglesa está efectuando, tomando a Londres como punto de ataque. Sobre el barrio Astón, los aparatos volaban a poca altura, siendo el ruido de sus motores ensordecedor. De una a tres de la madrugada se pudieron apreciar a gran altura un gran número de aviones, los cuales aterrizaron esta mañana, a las siete. Los técnicos están satisfechísimos del resultado de esta prueba aérea.

UN CONOCIDO AVIADOR INGLÉS MUERE EN UN ACCIDENTE

LONDRES.—En un accidente de Aviación ocurrido en Winterbourne, ha fallecido el capitán aviador Bernard, muy conocido en los círculos aeronáuticos.

NUEVAS PRUEBAS DEL «COLUMBIA» LE BOURGET.

El aviador Drouhin acompañado por Levine y el mecánico especialista llegado de los Estados Unidos, realizó un vuelo de ensayo con el «Miss Columbia», para apreciar la marcha del nuevo motor.

Tanto Drouhin como sus acompañantes, se han mostrado muy satisfechos de esta prueba.

CONFERENCIA AEREA ANGLOALEMANA

BERLIN.—Se anuncia que durante el verano se verificará una Conferencia aérea entre Alemania y Gran Bretaña, con el objeto de examinar la posibilidad de establecer nuevas líneas aéreas.

NUEVO «RECORD» DE VELOCIDAD

BERLIN.—El piloto alemán Steindler ha batido el «records» de velocidad en avión con carga recorriendo 100 kilómetros a una velocidad de 214 a la hora con un peso de 2.000 kilos. La anterior marca de esta clase quedó fijada en una velocidad de 207.

PREMIO PARA EL QUE VUELE DE PARIS A CLEVELAND

NUEVA YORK.—La Cámara de Comercio de Cleveland ha destinado un premio de 20.000 dólares para el primer aviador que realice el vuelo París-Cleveland, sin escalas. El aparato deberá aterrizar en dicha ciudad del 6 al 9 de agosto, que son los días en que se celebra la feria industrial en dicha localidad.

UN AVION GIGANTE

NUEVA YORK.—Un ingeniero americano está dando los últimos toques a un transatlántico gigante, que irá provisto de 11 motores de 220 caballos, lo que le permitirá realizar la travesía a Europa, llevando 300 pasajeros en cincuenta y dos horas.

NO SE PERMITE EL «RAID» SEVILLA

NUEVA YORK

De conformidad con el informe del Consejo Superior de Aeronáutica, ha sido desestimada la solicitud del piloto señor Espinosa, en la que demandaba auxilio econó-

mico para su proyecto de «raid» Sevilla-Nueva York-Habana-Madrid.

PELLETIER D'OISY VENDRA EN AGOSTO

Para la primera decena del próximo agosto se espera en Madrid al famoso «ces» de la Aviación francesa Pelletier d'Osly, conocido por todos con el nombre familiar de «Pivolo».

A este efecto ha solicitado ya del Gobierno de su país el consiguiente permiso para el viaje, que realizará por vía aérea, y probablemente en una sola etapa de París.

Retrato tapiz

del

Excmo. Sr. D. Severiano

MARTINEZ ANIDO

al óleo, malterable (50 por 80). Se remite a Corporaciones, entidades oficiales, particulares, por el solo coste (25 pesetas), en su homenaje. «ITALO-IBERICA, Fuencarral, 51 duplicado, Madrid.

Primado sigue grave

Parte facultativo

TOLEDO.—El doctor Reig continúa en el mismo estado. El parte facultativo facilitado por el médico de cabecera, doctor Delgado, es el siguiente:

«El estado de su eminencia no ha variado, no habiéndose modificado los trastornos cardíacos.»

La visita del obispo de las Ordenes militares

Le ha visitado el obispo prior de las Ordenes militares, doctor Estenaga, habiendo celebrado una breve y cordial entrevista con su eminencia. Este, confortado y animoso, le ha dicho:

«En las manos de Dios estoy. No pido ni quiero sino lo que El quiera. Cúmplase en todo su santísima voluntad.»

Un telegrama del Rey

El doctor Reig ha recibido el siguiente telegrama:

«Ya sabe, señor cardenal, cuánto nos interesamos por su salud la Reina y yo, reiterando los votos fervientes que hicimos por su restablecimiento. Le doy muy sinceras gracias por el importante donativo que, en nombre del Episcopado y del Clero español, me ha remitido con destino a la Ciudad Universitaria. Muy de corazón le agradezco este nuevo testimonio de adhesión y de simpatía. Le saluda reverentemente, con el mayor afecto, Alfonso, Rey.»

Otros telegramas

El presidente del Consejo, marqués de Estella, ha telefonado personalmente desde El Escorial, interesándose por el estado del paciente. También se han recibido telegramas muy afectuosos de la Universidad de Valencia, de los Infantes doña Luisa y D. Carlos, del ministro de Hacienda, Sr. Calvo Sotelo; del general Sanjurjo y de otras distinguidas personalidades.

CASA BENITEZ

ATOCHA, 3

Para comuniones ofrece el más grandioso surtido en trajes para niños. Trajes lana con banda y lazo bordado en oro, 60 pesetas.

GRAN VARIEDAD DE MODELOS

TELEFONO 13 284

ALONSO PEREZ DIAZ

No es una figura exclusiva de la Palma o de Canarias. Es una personalidad española. Fué un acierto de las entidades palmeras el designarle para la Comisión que había de defender sus intereses en Madrid, porque su relieve, las amistades que tiene y su palabra persuasiva, a la devoción de su perfecta inteligencia, no podría ser superada.

Tan pronto llegó fué visitado por sus antiguos compañeros de estudio que constituyen una pléyade de intelectuales, y que le ofrendaron un banquete, como homenaje al que en un tiempo fué presidente de ellos.

Su cariño a la Palma le incita a vivir allá. Alonso Pérez Díaz, situado en Madrid, sería una figura eminente. Lo sabemos cuantos hemos apreciado su cultura, su austeridad, su clara visión de los hechos y de las personas, su carácter bondadoso su vivir activo, la seriedad de sus actos.

DE TOROS

Plaza de Toros de Madrid

Esta noche, a las once, se lidiarán dos becerros de Santos por la cuadrilla buda de Charlot's, Chispa y su Botones. Segunda actuación de los cosacos rusos, y dos novillos de Santos, que serán lidiados por las cuadrillas de Mariano Verdasco y Miguel Egea (Córdoba), los dos nuevos en esta Plaza. Se quemará un gran castillo de fuegos artificiales.

Mañana domingo, día 31, se celebrará una corrida de novillos, lidiándose seis de la acreditada ganadería de D. Florentino Sotomayor, de Córdoba, por los espadas Alcalareño II, Ricardo Romero-Freg y José Baquert (de Sevilla, nuevo en esta plaza).

La corrida empezará a las seis de la tarde.

ESPECTACULOS

ALCAZAR.—A las siete y a las once. Yo soy un amigo mío.

CHUECA.—A las siete. De buena cepa, Las niñas de Molinero y Las corsarias. A las once, Chamberí por Hortaleza, Las niñas de Molinero y Las corsarias.

FUENCARRAL.—A las seis y tres cuartos y a las diez y tres cuartos, Luis Esteso y Luisita Esteso al frente de una colosal compañía de variedades.

PAVON.—A las seis y media y a las diez y media, Magnífico programa de variedades.

PARDINAS.—A las siete, La calestra. A las once, El carro de la alegría.

CINEMA GOYA.—Jardín del Cinema Goya. A las diez y media, El jazz-band del Folies, Noticiario Fox, El último crimen.

EJERCITO Y ARMADA

DIARIO MILITAR DE LA TARDE
APARTADO DE CORREOS NUM. 436
Toda la correspondencia, al apartado 436
Precio de suscripción, dos pesetas al mes
Redacción y Administración, Barbería,
número 8.—Teléfono 15.553

Por un real
esperará Ud.
radicalmente los
CALLOS
VERRUGAS, DUREZAS,
COS DE GALLO, ETC.
usando el patentado
UNGUENTO MORRITH.
195 pesetas bote
025 pts muestra
de prueba

Farmacia
central
Puebla 11
Madrid
y principales
farmacias,
droguerías y
centros de
específicos

¿Todavía no tiene Ud. su taller propio de reparaciones?

AGENCIA TECNICA INDUSTRIAL, Serrano, 26 Madrid, suministra la Máquina herramienta universal «ALLIANCE»

La única práctica tornos, fresadora, limadora, en una sola máquina, trabajando a un tiempo. El ideal de todos los talleres de reparaciones. Construcción sólida y de precisión. Corto plazo de entrega, en diferentes tamaños. Adoptada por la Marina de guerra de varios países y las principales cascos armadoras para sus buques.

MILITARES

PIJAMAS - PIJAMAS - PIJAMAS

para casa, campo y playa. Gran surtido, desde 11,50 pesetas. Para niños todos los tamaños. Camisas a medida, ricos géneros desde 10 pesetas.

LAS COLUMNAS

Fernando VI, 23.—Teléfono número 34.339

A los señores militares se les hará un descuento de 5 por 100 en todos los artículos.

Importancia de la luz en la vida

Realidades, hipótesis y sueños

De todo esto hay un poco en lo vamos a decir en el presente articulo, deduciéndose de ello la importancia inmensa de ese gran agente en la vida.

Existe un proverbio árabe en el cual se consigna que donde entra el sol y el aire no entra el médico, con lo cual se da a entender la influencia de la luz en la higiene del hogar. Este proverbio oriental, de carácter empírico, ha sido confirmado científicamente en nuestros tiempos. El sol es uno de los más poderosos agentes de desinfección; los microbios del tífus, de la tuberculosis y de otras terribles enfermedades no resisten la ac-

ción directa de los rayos solares durante corto período de tiempo. Esto es real, positivo, y que conviene no olvidar jamás en la vida ordinaria, si no queremos derrocharla sin provecho por ignorancia o apatía.

¿De dónde le viene esa virtud a la luz? Tratemos de averiguarlo. Para ello comencemos por sentar otra verdad cierta y comprobada; es decir, que la luz no es simple como aparece a primera vista, sino que está compuesta de siete colores principales, los cuales todos hemos contemplado en el arco-iris.

¿En qué se distinguen unos colores de otros? Para contestar a esta pregunta, tenemos que entrar en el terreno de las hipótesis. La teoría vibratoria que hoy se halla rudamente combatida por otras más modernas, está fundada sobre esta hipótesis, la de la existencia del éter; ser enigmático, cuya existencia encuen-

trase hoy seriamente amenazada por los sindicalistas, no del «Unico» ni del «Libre», sino de la ciencia. Einstein, que es uno de ellos, le ha tratado asaz desconsideradamente; pues comenzó por expulsarlo de su relatividad modernista, aunque más tarde parece que lo ha introducido de nuevo en ella, no está bien determinado si por la puerta principal o por la de servicio.

Según la teoría vibratoria, a cada color corresponde un número determinado de vibraciones del éter, yendo en escala ascendente desde el rojo hasta el violeta. Pero la luz no se compone sólo de rayos visibles; los tiene también invisibles, por defecto de vibraciones unos y por exceso otros. Los primeros son los que no alcanzan el número de vibraciones del rojo, y los segundos los que pasan del número de vibraciones que poseen los rayos violeta. En esto sucede con la luz

lo que con el sonido, que las vibraciones demasiado lentas de los cuerpos y las demasiado rápidas no las percibimos.

Los rayos ultra-violeta, imperceptibles para nuestra retina, son, no obstante, y es lógico el fenómeno, los dotados de mayores energías, y su acción sobre los organismos es formidable.

Desde luego los microorganismos contenidos en los líquidos mueren bajo la acción de tales rayos. Esto tiene aplicación en la esterilización del agua, de la leche... En el hombre producen quemaduras en la piel y oftalmías molestísimas en la vista cuando su acción es continuada e intensa.

Su acción química es notabilísima, pues bajo su influencia se unen el ácido carbónico y el vapor de agua para producir jugos azucarados, como los de las plantas. En una atmósfera húmeda, por medio de ellos se logra que no desaparez-

ca el oxígeno totalmente; por lo cual, a un animalito colocado en un recinto cerrado, debajo de una campana de cristal, por ejemplo, que moriría pronto, aplicando los rayos referidos se le prolonga la vida.

Fundándose en estos y otros datos no falta quien piensa en que el calor que aparece en ciertas reacciones químicas procede de los rayos ultra-violeta; y otros dan un paso más y, apoyándose en que el calor es transformable en trabajo, acarician la idea de encontrar en esos ocultos rayos un sustituto del carbón, que está en vías de agotarse.

A. LUENCO

Indicador de Publicidad.—Barbieri, 9 APARTADO 436

Compañía Trasmediterránea

Domicilio social: Vía Layetana, núm. 2.—BARCELONA

Representación: Plaza de las Cortes, núm. 6.—MADRID

SERVICIOS DE CORREOS

Líneas del Norte de Africa

De Málaga para Melilla, y viceversa, diario.
De Algeciras para Ceuta y viceversa, diario.
De Algeciras para Tánger y viceversa, diario.
De Cádiz para Tánger-Ceuta y viceversa, semanal.
De Cádiz para Tánger y viceversa, semanal.
De Cádiz para Larache, los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25 de cada mes.
De Larache para Cádiz, los días 2, 6, 11, 16, 21 y 26 de cada mes.

Línea de Canarias

De Cádiz, todos los domingos, a las quince horas.
De Barcelona (servicio rápido quincenal), el jueves de cada dos semanas.
De Barcelona (servicio quincenal, con escalas en los principales puertos del Mediterráneo y Norte de Africa), el miércoles, cada dos semanas.

Líneas de Baleares

Comunicaciones directas, regulares y rápidas desde Barcelona, Tarragona, Valencia y Alicante para todos los puertos de Baleares y viceversa. Servicio mensual entre Marsella-Palma de Mallorca-Argel y viceversa.

SERVICIOS COMERCIALES

Línea regular semanal, con salidas los jueves de Barcelona, para los puertos españoles del Mediterráneo, Norte de Africa, españoles del Atlántico y Cantábrico, hasta Bilbao, y viceversa.

Líneas regulares entre Barcelona-Valencia, Barcelona-Alicante-Orán y Barcelona-Castellón-Gandia y viceversa en los tres servicios.

Líneas regulares, de carácter semanal, entre España e Inglaterra y viceversa.

Para más detalles diríjase a las Oficinas de la Compañía o de sus representantes en cualquiera de los puertos de España, Baleares, Norte de Africa, Canarias e Inglaterra.

TOSFERINA Catarro de los niños JARABE TOMILLINA

De venta en todas las farmacias de España.

Depósito general:

En Madrid: Farmacia de M. FERNANDEZ PRIETO. Fernando el Santo, 5.

En San Sebastián: JAURRIETA. Avenida, 39.

"LA FORTUNA"

Galerías y bastones para portiers en madera, imágenes en pasta madera. Fabricación de figuras artísticas de nacimiento. Capillas, repisas y molduras para marcos.

Vienda de A. Maña, Hortaleza, 11 y 13. MADRID

MATA-CHIN...

Preparación líquida, única infalible para la destrucción instantánea y segura de las

CHINCHES

Producto científico garantizado. Usado, que los efectos serán sorprendentes!

De venta en las droguerías, bazares, farmacias, etc., de toda España. Concesionario: P. MORENO. Mayor, 35, droguería, MADRID.

LA FOTO-ELECTRICA

JUAN RUIZ ARIAS

10, FUENCARRAL, 10 MADRID

Ampliaciones, reproducciones, pinturas y toda clase de retratos.

Kilométricos y carnets en el acto

Se retrata de día y de noche

Se admiten trabajos para provincia

A los señores suscriptores de EJERCITO Y ARMADA se les hace el 20 por 100 de rebaja en las cuentas.

Centro Médico Ortopédico

Sucursal de los Almacenes de Cirugía y Ortopedia de PASAJES

SAN SEBASTIAN Plaza Guipúzcoa, 2

Instrumental de Cirugía. Mobiliario para operaciones. Algodones, Gasas y Vendas. Sedas y Catguts esterilizados. Trauseaux de partos. Artículos de goma e higiene. Gabinete de Consulta para la colocación de toda clase de Aparatos Ortopédicos

SOLICITENSE PRESUPUESTOS

Teléfono 20-15

Almacenes de Calzados y Alpargatas LAS DOS MANOS

Venden botas moldeadas para uniforme a 19 pesetas

Sandalias y zapatillas de todas clases a precio de fábrica

VISITAD SUS GRANDES ALMACENES 9 Colegiata, 9

Estómago e intestinos

Curación radical con

CASTROVANADINA

DR. COQUILLAT

ELIXIR

(Fórmula ácida)

Cura la falta de acidez (hiporclorhidria), vómitos, diarreas y fermentaciones anormales.

Frasco, 4 pesetas

POLVO

(Fórmula alcalina)

Cura el exceso de ácido (hiperclorhidria), flatulencia, atonía gástrica y estreñimiento.

Caja pequeña, 2 pesetas. Grande, 3,50

EJERCITO Y ARMADA

GALLE DE BARBIERI, NUM. 9 APARTADO NUM. 426 - MADRID

Preco de suscripción: DOS PESETAS al mes

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don
Cuarto empleo
pueblo provincia
Desea suscribirse a este periódico a partir de
(Punto y final)